
算数

第２回

問題解説



問題の構成

１

２

６

３

５

４

・・・　計算問題２題

・・・　一行題(特殊算)

・・・大問（図形・関数等)

各５点

各６点

記述式問題・・・３問



２ 1行問題
（１）数の性質
（２）組合せ
（３）割合
（４）速さ
（５）推理算
（６）面積比

各項目の基本事項が
　　　　　　　定着しているかを確認



一番小さい三角形
１

赤い三角形
４

一番大きい三角形
１６

４倍 ４倍

答え　　１６：１

２ （６）

１
１

１

１

４

４

４



３ （２）

ろうそくＡ

　２４ｃｍ　

ろうそくＢ

　１８ｃｍ　

３ （１）
ろうそくＢ　

・・・ ３０

２４÷２４＝（毎分）１（ｃｍ）

・・・ １８÷０．６＝３０（分）

ろうそくＡ －３－３＝２４（分）

０．６×□（ｃｍ）

１　×　□　（ｃｍ）

0.4×□（ｃｍ）

６ｃｍ

０．４×□＝６

□＝１５（分後）

１５９（ｃｍ）



３ （２）

ろうそくＡ

　９ｃｍ　

ろうそくＢ ０．６×□（ｃｍ）

１×□（ｃｍ）

０．６×３（ｃｍ）

０．４×□（ｃｍ）

０．４×□＝０．６×３

□＝４．５（分後）

１５＋３＋４．５＝２２．５（分後）

３ （３）

２４＋１×３＝ ２７（ｃｍ）



４ （１）

３０°

２×４×３×
３６０
３０×８

＝１６（ｃｍ）

３０°

Ａ

Ｂ Ｃ

Ｄ
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４ （２）

＝ ＋

＝ ４×３÷２＝ ６（ｃｍ　）２

＝ ４×４×３×　　　　×２＝ ８（ｃｍ　）２
３６０

　３０

＝ ４×４－６－８＝ ２（ｃｍ　）
２

＝ －－

＝６＋８－３×２ ＝ ８（ｃｍ ）２

－ ３×



５ （１）

７７ｇ

１００％

７７ｇ

５．６％

１．４％

食塩　　○（ｇ）

食塩　○＋７７（ｇ）

食塩　　○（ｇ）

食塩　○（ｇ）



５ （１）

７７ｇ

１００％
５．６％

１．４％

食塩　○＋７７（ｇ）

食塩　○（ｇ）

７７ｇ

５．６＋１．４
　　　　　＝７（％）

７７÷　　　　　　＝１１００（ｇ）
１００
７

１１００－７７＝１０２３（ｇ）



５ （２）

７７ｇ

１００％

５．６％

１．４％

□％



５ （２）

７７ｇ

１００％

７７ｇ

５．６％

１．４％



４

５ （２）

７７ｇ

１００％

５．６％

１．４％
５．６：１．４＝４：１

４ １：

４
１

④

①
１□％

１００×　　　　　＝２０（％）４＋１
１



６ （１） １１＋１＝１２ １２ ÷２＝６

３ ＋１＝４ ４÷２＝２ ２÷２＝１

６÷２＝３１１

６ （２）

１ ２

１回

４

２回

８

３

３回

１２８
６３
６２
６０
２９
５６
２７
２６
４８
２３
２２
２０
９

７回

６４

３１

３０

２８

１３

２４

１１

１０

６回

３２

１５

１４

１２

５

５回

１６

７

６

４回

偶数

奇数

５回　　６回　　７回

３個

２個

５個

３個

８個

５個

□（回）　　　□＋１（回）

偶数

奇数

○個

△個

○＋△（個）

○個



１０回で終了・・・５５個

３４個

２１個

５５個

３４個

１１回で終了

８９個

５５個

１２回で終了

□（回）　　　□＋１（回）

偶数

奇数

○個

△個

○＋△（個）

○個

偶数

奇数

　８９個 １４４個



６ （３） 　　　□（回）　　　　　　　□＋１（回）　　　　　　　　□＋２（回）

偶数

奇数

○個

△個

○＋△（個）

○個

２×○＋△（個）

○＋△（個）

合計個数　　○＋△（個）　　　２×○＋△（個）　　　　　３×○＋２×△（個）　

１０回　　１１回　　 １２回

５５個　　８９個　　１４４個

１４回　　　１５回　 　 １６回 　１７回

３７７個　　６１０個　　９８７個　　１５９７個

１３回

２３３個

　１８回　　　　１９回　 　 　　２０回

２５８４個　　４１８１個　　　６７６５個　　


